
  



Il 28 e 29 marzo voteremo per il rinnovo del Consiglio Comunale 

del nostro paese. 

Insieme saremo chiamati a decidere il futuro della nostra 

comunità, in un momento cruciale per la vita degli enti locali. La 

lista civica “Progetto per Miradolo Terme” porta avanti un 

cammino amministrativo iniziato 5 anni fa, con lo scopo di perseguire il bene della 

comunità. A tal fine abbiamo costruito, anche grazie alla collaborazione di molti di 

voi che ringraziamo, un programma concreto e realizzabile fondato sui bisogni 

quotidiani dei Cittadini. 

Per realizzarlo è necessario l’impegno di chi ha competenza, di chi ha già dimostrato 

in passato di saper affrontare con serietà e partecipazione la sfida della moderna 

amministrazione comunale. 

La nostra lista è formata da cittadini mossi dalla voglia di fare qualcosa di concreto 

per il paese, e che hanno deciso di anteporre l’interesse di tutti a quello personale o 

politico, con la consapevolezza di accettare la collaborazione e la critica costruttiva 

di chiunque voglia dare il suo contributo. 

Il programma che vogliamo sottoporvi è studiato e articolato in funzione di alcuni 

punti fermi: una soluzione definitiva per le esigenze delle scuole (per la quale 

proponiamo la costruzione di un nuovo edificio per ospitare almeno 10 aule), una 

maggiore attenzione verso il cittadino (attraverso l’adeguamento e il potenziamento 

dei servizi), una sostanziale riqualificazione dell’aspetto urbanistico (illuminazione, 

strade, arredo urbano, verde pubblico), un forte impegno per garantire sicurezza e 

legalità e un’attenzione particolare per l’ambiente e le risorse locali. 

Se anche tu, come noi, pensi che Miradolo meriti di più di quello che ha avuto in 

questi ultimi 10 anni allora dai fiducia a cittadini onesti mossi dalla voglia di 

migliorare il paese, guidati da un candidato sindaco con una grande esperienza 

amministrativa e che si è sempre impegnato per il bene della comunità. 
 

 

 

 

 

I candidati della lista civica Progetto per Miradolo Terme 

  



I Candidati 

 

 

Candidato Sindaco 

Troielli Gianpaolo, 66 anni, pensionato 

 

 

Candidati Consiglieri 

Gallanti Morena, 21 anni, studentessa 

Masiero Silvana, 65 anni, casalinga 

Campili Alessandro, 39 anni, impiegato 

Catalano Giuseppe, 35 anni, impiegato 

Dehò Ottavio, 59 anni, pensionato 

Fedegari Alberto, 47 anni, coltivatore 

Ferrazzi Pier Giacomo, 40 anni, ragioniere 

Fonte Rodolfo, 57 anni, medico 

Intropido Carlo, 39 anni, impiegato 

Maddè Giuseppe, 59 anni, commerciante 

Marchesini Alessandro, 27 anni, ingegnere 

Pacella Giuseppe, 66 anni, professore ingegnere 

Pozzi Giuseppe, 46 anni, impiegato 

Rebuffi Silvio, 62 anni, consulente assicurativo 

Zambarbieri Paolo, 28 anni, operaio 

 



I punti principali del nostro programma 

 

È necessaria una NUOVA SCUOLA 
Nuovo Municipio? Prima una nuova Scuola!  

Daremo la priorità ai nostri ragazzi e realizzeremo per loro un edificio di almeno 10 aule adeguato alle 

necessità anche degli anni futuri, mentre gli uffici comunali rimarranno per ora nella loro sede attuale e 

negli spazi lasciati liberi grazie alla nuova scuola. Il progetto prevede inoltre una nuova mensa adeguata alle 

necessità  

Più SERVIZI ai cittadini  
Il cittadino è al centro  

Obiettivo della nostra Amministrazione sarà offrire ai Miradolesi sempre più servizi e le infrastrutture per 

erogarli: assistenza domiciliare per chi ne ha bisogno, costruzione di spazi polifunzionali per ospitare 

ambulatori medici e poste, realizzazione di un dispensario farmaceutico a Camporinaldo e alle Terme, 

servizi on-line e molto altro… 

Il paese deve essere PIÙ BELLO 

Un paese più bello è un paese in cui è bello vivere  
Abbiamo in progetto di riqualificare il centro, le vie adiacenti e le aree trascurate con installazioni di arredo 

urbano, aiuole e piante, un nuovo sistema di illuminazione pubblica; inoltre promuoveremo il recupero 

degli edifici che si affacciano sulle vie principali 

Miradolo Terme è un LUOGO TURISTICO 
Ambiente, Turismo e prodotti tipici: risorse su cui puntare  

Riqualificheremo  il viale e il piazzale delle Terme, organizzando eventi culturali e stipulando convenzioni 

con il centro termale; proporremo di inserire anche “Miradolo” nel logo dei vini DOC, punteremo al rilancio 

del parco collinare e sui prodotti tipici della nostra zona 

PIÙ SICUREZZA ai cittadini 
Volere un paese sicuro non ha colore politico  

Aumenteremo  gli agenti di polizia locale per presidiare meglio il territorio e potenzieremo la 

videosorveglianza per prevenire fenomeni di delinquenza, costruiremo nuovi marciapiedi e parcheggi e 

faremo maggiori controlli per la sicurezza stradale 



Capitolo 1 
 

Valorizzazione del territorio, urbanistica, sicurezza 

 

[ΩŀǎǇŜǘǘƻ ŘŜƭ ǇŀŜǎŜ ŝ ƛƭ ōƛƎƭƛŜǘǘƻ Řŀ Ǿƛǎƛǘŀ Ŏƻƴ Ŏǳƛ ǎƛ ǇǊŜǎŜƴǘŀ ŀƛ ŎƛǘǘŀŘƛƴƛΥ 
è ora di rendere Miradolo un posto più bello e più sicuro, dopo anni di 

trascuratezza. Occorre valorizzare e rivitalizzare il centro del paese, 
realizzare spazi verdi e luoghi di aggregazione, una nuova illuminazione 

e garantire una maggiore sicurezza per i cittadini 
 
 

EDILIZIA E URBANISTICA 
Revisione del Piano di Governo del Territorio (PGT) 

¶ Prevedere una netta separazione tra zone industriali e zone residenziali  

¶ Istituzione di misure a favore del recupero e della ristrutturazione degli edifici 
esistenti, per evitare nuovi insediamenti come il villaggio vicino al cimitero: più 
verde, meno cemento 

¶ Avvio di progetti di edilizia convenzionata a favore delle fasce più deboli, di 
giovani coppie o anziani, e per la realizzazione di infrastrutture (ambulatori, 
posta) 

Viabilità, lavori pubblici, arredo urbano 

¶ Riqualificazione di piazza del Mercato, di piazza IV Novembre e delle vie adiacenti: 
realizzare marciapiedi e sistemare la pavimentazione, installare nuovi lampioni e 
panchine, creare spazi verdi e aiuole per rivalutare il centro del paese 

¶ Riqualificazione del viale di ingresso alle Terme e del piazzale, rivalutazione degli 
ingressi al paese, realizzazione di nuovi marciapiedi e parcheggi nelle aree 
opportune, garantire una tempestiva manutenzione delle strade del capoluogo, 
delle Terme e di Camporinaldo 

¶ Copertura del Nerone nel tratto di via Cairoli e risanamento dell’area 

¶ Ammodernamento del sistema di illuminazione con nuovi lampioni a basso 
consumo energetico, con particolare attenzione alle zone finora trascurate 

¶ Incentivi per la manutenzione delle facciate degli edifici delle vie principali e per 
interventi di risparmio energetico, in aggiunta a quelli statali 
 
 
 
 
 



 
 
CASCINA SOMAGLIA 

È un immobile di via Roma, acquistato dal Comune nel 1979 per la sede del 
nuovo municipio purtroppo mai realizzato anche per colpa delle ultime 
Amministrazioni. Noi  intendiamo proporre un progetto di recupero serio 
dell’area, in collaborazione con privati e Beni Culturali, per la realizzazione di 
infrastrutture oggi inadeguate alle necessità dei cittadini quali Posta, 
ambulatori medici, sedi per le associazioni di volontariato, oltre che una nuova 
piazza con zone verdi e parcheggio 

 
ACQUEDOTTO - FOGNATURE - DEPURAZIONE 

¶ Adeguamento della rete fognaria e collegamento di tutte le utenze al depuratore: 
alcune vie del capoluogo e le frazioni non sono ancora collegate all’impianto 

¶ Promozione della richiesta di risarcimento da parte dei cittadini per le quote di 
depurazione non dovute 
 

SICUREZZA E ORDINE PUBBLICO 

¶ Aumento del’organico della polizia locale fino a 3 agenti, per garantire un servizio 
autorevole e qualificato e una maggiore presenza sul territorio; eseguire maggiori 
e più accurati controlli per prevenire l’immigrazione irregolare e altri fenomeni di 
delinquenza 

¶ Potenziamento e utilizzo del sistema di videosorveglianza per la sicurezza dei 
cittadini 

¶ Migliorare il coordinamento con le forze dell’ordine (Polizia e Carabinieri); 
stipulare convenzioni con i Comuni vicini per servizi di polizia locale in rete 

 

  



Capitolo 2 
 

Scuola, cultura, sport e giovani 

Una nuova scuola: daremo la priorità ai nostri ragazzi e realizzeremo per 
loro un edificio adeguato alle esigenze anche degli anni futuri. 
Incoraggeremo iniziative culturali, sportive e ricreative per  la 

formazione dei giovani 
 

SCUOLA 

¶ Costruire un nuovo edificio funzionale e moderno per ospitare 10 aule, 
nell’ambito del complesso già esistente; realizzare una nuova mensa nei locali 
sotto la Sala Civica 

¶ Adeguare l’edificio che già ospita le scuole alle esigenze didattiche, con interventi 
volti a migliorarne la funzionalità e la sicurezza 

¶ Rafforzare i contributi per il diritto allo studio (mensa, trasporti, libri) 

¶ Aumentare il contributo comunale alla scuola materna; collaborare per una 
rapida realizzazione del progetto dell’asilo nido, servizio importantissimo per la 
comunità 
 

SPORT E GIOVANI 

¶ Incrementare i contributi alle società Sportive, con l’obiettivo di avvicinare di più 
i giovani alla pratica delle discipline sportive 

¶ Istituire una commissione dedicata alle esigenze e alle problematiche dei giovani 

¶ Costruire nuove infrastrutture idonee allo svolgimento di attività sportive e 
provvedere alla manutenzione di quelle già esistenti per mantenerne la 
funzionalità 
 

ATTIVITÀ RICREATIVE E CULTURALI 

¶ Allestire un centro culturale-aggregativo e un’associazione culturale che si occupi 
di musica e di arte in generale. Dovrebbe proporre mostre, concerti, concorsi, 
percorsi formativi e corsi di lingue  

¶ Sostenere i contributi alle associazioni culturali; dotare la Biblioteca di nuovi 
locali e servizi 

 

  



Capitolo 3 
 

Turismo, ambiente e attività produttive 

Ambiente, Turismo e prodotti tipici: risorse da proteggere e su cui 
puntare per il rilancio del nostro paese 

 

TURISMO E PRODOTTI TIPICI 

¶ Rilancio del Parco Collinare come strumento per valorizzare e far conoscere il 
nostro territorio; tutela dei prodotti tipici locali, promozione delle attività e delle 
peculiarità del nostro paese per favorire la vocazione turistica  

¶ Proporre l’inserimento di “Miradolo Terme” nel logo del vino DOC San 
Colombano 

¶ Sostegno concreto alla Pro Loco per l’organizzazione di manifestazioni e sagre; 
creazione di spazi attrezzati a Camporinaldo e alle Terme dove svolgere eventi e 
feste 

¶ Percorsi ciclabili e podistici per apprezzare meglio le bellezze del nostro territorio 
 

ENERGIE DA FONTI RINNOVABILI E AMBIENTE 

¶ Opere pubbliche realizzate secondo criteri di eco-sostenibilità e risparmio 
energetico 

¶ Utilizzo di pannelli solari per il fabbisogno di scuole e uffici comunali 

¶ Sostituzione progressiva dei mezzi in dotazione ai dipendenti con nuovi veicoli a 
basse emissioni 

¶ Controllo frequente della qualità dell’aria, del suolo e dell’acqua per prevenire 
forme di inquinamento 
 

ATTIVITÀ PRODUTTIVE  

¶ Incoraggiare le iniziative commerciali e imprenditoriali che incrementino 
l’occupazione; organizzare incontri periodici con commercianti e imprese per 
valutare eventuali iniziative comuni; istituzione di una Commissione dedicata alle 
attività produttive 

¶ Collaborare con gli enti preposti per migliorare l’assistenza tecnica in agricoltura 
a supporto degli operatori miradolesi 

¶ Creazione di una “borsa del lavoro” delle risorse locali per sostenere 
l’occupazione mettendo in contatto offerte e domande di lavoro  
 

  



Capitolo 4 
 

Servizi, qualità della vita, politiche sociali 

Il cittadino al centro: questo è lo slogan che riassume il nostro modo di 
vedere il Comune, che deve essere al servizio dei suoi cittadini e operare 

per il loro benessere, attraverso aiuti per le fasce più deboli, servizi e 
attenzione ai bisogni 

 

SANITÀ - SOCIALE - ASSISTENZA 

¶ Creare, in collaborazione con i medici di famiglia, una nuova struttura che 
consenta ai cittadini di non fare le code per la compilazione di una ricetta medica 
e che permetta di avere disponibili più unità operative nello stesso orario; 
realizzare un dispensario farmaceutico a Camporinaldo e uno alle Terme 

¶ Consolidare e potenziare attività quali il centro diurno e il servizio di assistenza 
domiciliare per i bisogni delle persone più anziane, i corsi di ginnastica e il 
soggiorno climatico invernale; fornire completa assistenza per le pratiche 
riguardanti bonus statali, scuola e pensioni 

¶ Sottoscrivere convenzioni speciali per i miradolesi con le strutture delle Terme 

¶ Istituire un bonus comunale per nuovi nati, per le giovani coppie e per il sostegno 
a famiglie in difficoltà (finanziati attraverso il fondo di solidarietà creato con 
l’indennità non percepita da Sindaco e Assessori) 

¶ Organizzare eventi sull’importanza dei controlli periodici e della prevenzione in 
collaborazione con le strutture sanitarie preposte; dotare il Comune di un 
defibrillatore automatico 

¶ Stipulare un’assicurazione gratuita per gli anziani che copra i danni provocati in 
caso di furti o incidenti 
 

SERVIZI COMUNALI 

¶ Partecipare attivamente alle iniziative e ai servizi organizzati in consorzio con altri 
Comuni a noi vicini, per rendere Miradolo un attore di primo piano tra gli enti 
della zona 

¶ Rendere disponibili on-line alcuni servizi e la modulistica per agevolare le 
pratiche  

¶ Rivedere le attività del personale del Comune (sia in ufficio che all’esterno) e gli 
orari di apertura al pubblico degli sportelli per venire incontro alle esigenze dei 
cittadini e per migliorare l’efficienza della struttura comunale 

 
 



 
 

¶ Istituire uno sportello di prima consulenza legale gratuita a beneficio dei cittadini 
(privati ma anche commercianti, imprese e professionisti) alle prese con 
controversie di varia natura 

¶ Incrementare e migliorare la raccolta differenziata; organizzare la raccolta del 
“verde” in alcuni periodi dell’anno e, su richiesta, di materiali ingombranti; 
rivedere gli orari di raccolta rifiuti e della pulizia delle strade 

Informazioni e partecipazione attiva dei cittadini 

¶ Convocare dibattiti aperti agli interventi del pubblico su argomenti di particolare 
interesse 

¶ Attivare un costante dialogo con i cittadini, anche attraverso il sito web comunale 
che deve essere arricchito tempestivamente con tutti gli atti pubblici del 
Comune; istituire una casella di posta elettronica per ogni amministratore per 
comunicare meglio con i cittadini; distribuire un bollettino periodico sull’operato 
dell’Amministrazione 
 

VOLONTARIATO - PROTEZIONE CIVILE 
È compito dell’Amministrazione incoraggiare il volontariato in tutte le sue forme, 
integrando le rispettive risorse: attraverso l’istituzione di un albo delle associazioni 
(una sorta di “Casa delle Associazioni”) si creerà un vero e proprio strumento di 
partecipazione alla vita amministrativa. 
Programmazione, condivisione, assoluta disponibilità a promuovere e patrocinare 
eventi che possano far crescere il movimento del volontariato in tutte le sue forme 
saranno priorità della nostra amministrazione. 

¶ Sostenere maggiormente e con interventi mirati le associazioni di volontariato; 
istituire incontri periodici con le associazioni per una maggiore interazione  

¶ Patrocinare giornate dedicate alla raccolta fondi per le varie associazioni, anche 
in concomitanza con iniziative volte alla sensibilizzazione sociale 

¶ Rilanciare e incoraggiare l’attività della Protezione Civile mediante azioni incisive 
e logistiche, in particolare la dotazione di un automezzo attrezzato 
 

 

L’immagine di fondo è di Angelo Bordoni 


